

О бюсте Иохима Барранда

Гипсовый бюст выдающегося чешского палеонтолога XIX-го столетия Иохима Барранда был подарен академику Феодосию Николаевичу Чернышеву представителями Народного музея Праги, в котором хранятся всемирно известные коллекции ископаемых организмов, описанные из палеозойских отложений (от кембрия до среднего девона включительно) Пражской мульды Баррандом. Ф.Н.Чернышев в своих монографиях о девонских фаунах Урала много внимания уделил исследованиям И.Барранда и показал большое сходство Уральской фаунистической провинции с чешской провинцией. По словам А.Н.Чуракова, именно за эти исследования Ф.Н.Чернышев и был награжден почетным подарком – бюстом И.Барранда.

Первое время бюст, по-видимому, находился в Геологическом комитете у Ф.Н.Чернышева, а после его смерти перешел к А.П.Карпинскому, от которого поступил в Дирекцию Геологического Института АН СССР. В конце сороковых годов из Дирекции Института бюст передали мне. Он стоял на столе в моем кабинете в Институте до тех пор, пока я не отдал его в Отдел истории геологических наук.

доктор геол.-мин. наук

И. Штрайс

Н.А.Штрайс

10 сентября 1974г.